

# КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома  
№ 51 (400) 4 июня 1936 г. Цена № 5 коп.

## За благоустроенные, культурные дороги!

Наш Шелтозерский район за последние два года добился значительных успехов в борьбе с бездорожьем. План дорожного строительства за 1936 год был выполнен на 111 процентов. В 1935 году проложена новая дорога от Шокши до Ваньгиной Сельги, состоянием в 4 километра. Раньше не было ни прохода, ни проезда.

Но достигнутые успехи в области дорожного строительства нас ни в коем случае не могут удовлетворить. Нам много еще надо сделать, чтобы в каждый сельсовет, деревню, поселок была хорошая благоустроенная дорога, чтобы по нашим дорогам можно было ездить в любое время года.

План дорожного строительства за 1936 год выполнен по району всего лишь на 16 проц. Это подтверждает о том, что нет еще настоящей борьбы за образцовую, культурную дорогу. Сельсоветы: Каскесручейский, Рымбосецкий, и Шокшанский имеют самые низкие показатели в выполнении плана дорожного строительства.

В 1936 году мы должны будем промзвести текущий ремонт дорог на протяжении 14,1 километров, капитально отремонтировать 6,5 километра, построить 10 новых мостов и ряд других работ.

При боевой работе совет-

ских, дорожных и хозяйственных организаций, колхозов и колхозников района программа по дорожному строительству этого года не только может быть выполнена, но и значительно перевыполнена. В ее возможности к этому есть.

Наш район завершает весенний сев.

Боевая задача быстрее засеять оставшиеся гектары и по-большевистски приступить к выполнению плана дорожного строительства.

Стахановское движение на дорожных работах развернуто. Районный дорожный отдел не смог сообщить, кто же является стахановцем. Это говорит о том, что этим делом не занимались. Соревнование между сельсоветами, колхозами развернуто. Только на основе широкого развертывания соревнования, стахановских методов работы мы сможем добиться победы на дорожных работах.

На основе широкого развертывания соревнования между сельсоветами, колхозами, бригадами, на основе стахановских методов работы добьемся выполнения и перевыполнения плана по дорожному строительству!

За боевую, стахановскую работу на дорожных работах, за культурные, благоустроенные дороги в районе!

## РАБОТАЕТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Участник межобластного слета стахановцев лесник Б-Шелтозерского сельсовета т. Курганов Е. Н., дал на слете слово перевыполнить в лето 1936 года план работы лесного хозяйства.

Свое обещание т. Курганов выполняет. План по естественному возобновлению леса вместо 5 га выполнен 11 га или на 220 проц., прорубка квартальных просек 11 с половиной километров, план 7., ликвидация захламливаемости 2 га, выполнена полностью.

Успеха в своей работе т. Курганов добился на основе стахановских методов работы, ежедневно перевыполняя нормы выработки на 160-170 проц.

Дополнительно к плану т. Курганов обязался до 10 июня произвести посева леса на площади 15 га и прорубить квартальных просек 7 километров.

Остальные лесники района должны брать пример с лесника — стахановца т. Курганова.

П. А.

## ПЛАН ВЫЛОВА РЫБЫ ВЫПОЛНЕН

Районный пункт гослова выполнил квартальный план по вылову рыбы. Всего план на второй квартал — 21 тонна, выполнено 22 тонны.

Боденов Г.

## Обсуждают проект постановления правительства

### „Выражаем свою радость партии и правительству“

По Каскесручейскому сельсовету широко развернулось обсуждение проекта постановления ЦИК и СНК СССР о запрещении аборт, увеличении материальной помощи роженицам и т. д.

Колхозники колхозов им. Молотова и „Согласие“ с большим воодушевлением одобряют проект постановления и выражают свою радость партии и правительству за огромную заботу о женщине и детях. В своих выступлениях колхозники рассказывают:

— Сейчас советская власть заботится о многодетных, — говорит Гадашова Анна, этого не было при царской власти. Я родила раньше 12 чел. детей, а помощи не видела, приходилось голодать.

— Молодые женщины могут спокойно рожать детей, — говорит в заключении Анна Гадашова, — о нас заботится наша партия большевиков и советская власть.

— После смерти мужа осталось четверо детей, а помощи не было, — говорит Лямина Парасковья. Вспомню старое и заплачу, а посмотрю на молодых женщин и радуюсь, что о них так заботится советская власть.

— Я против абортов, —

## Замечания к проекту

Обсудив на митинге проект постановления правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам и т. д., служащие Райисполкома одобряют проект и вносят свое замечание.

говорит Авдеева Екатерина. Я родила трех детей, не делала абортов и не буду. О каждом ребенке заботится партия и советская власть.

Колхозница Полина Аполлиария вносит предложение увеличить плату за регистрацию разводов.

Пожелание всех колхозниц о том, чтобы скорее было вынесено постановление и проводилось в жизнь.

П. Фадеев.

Государственное пособие многодетным матерям оказывать с 5 ребенка, в размере от 500 до 1000 рублей, в зависимости от материального положения.

Карпов.

## О награждении орденом „Знак почета“ чабана Ужурского овцесовхоза Красноярского края Хакасса Тунгушпай

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Наградить орденом „Знак почета“ Чабана Хакасса Тунгушпай за спасение тысячи голов овец во время снежного бурана (несмотря на обмороживание, провел их 13 километров, загнал в лес и этим спас от гибели).

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. И. КАЛИНИН.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УИШЛИХТ.  
Москва, Кремль. 31 мая 1936 года.

## По Советскому союзу

### ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН СЕВА ЛЕНИНГРАД 31. (ТАСС).

29 мая Ленинградская область выполнила план сева зерновых культур по колхозно-крестьянскому сектору. Засеяно 729.800 гектаров, что составляет 100 проц. плана.

### КОЛЛЕКТИВИЗИРОВАНО 89 ПРОЦЕНТОВ

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов способствовало росту прилива в колхозы индивидуальных крестьянских хозяйств. На первое апреля 1936 года по Союзу было 244.214 колхозов, а в

### В этом году сев начался

на 10 дней позже, чем в 1935 году. Несмотря на это, план сева зерновых выполнен на 3 дня раньше по сравнению с прошлым годом.

них 16.982,3 тысячи хозяйств, на первое апреля 1936 года — 245.734 колхоза и в них 18.222,2 тысячи индивидуальных крестьянских хозяйств. На первое апреля 1936 года по Союзу было 244.214 колхозов, а в

### Освоено производство цепей для комбайнов МИНСК 31. (ТАСС).

Минский завод цепей Галля полностью освоил производство цепей для комбайнов. В мае выпущено свыше 6,5 тысяч метров цепей, при задании 6 тысяч.

### Победа сталинского металлургического завода СТАЛИНО 31. (ТАСС).

Краснознаменное доменное сталинского металлургического завода досрочно выполнило майскую программу по выплавке чугуна. Выплавлено 58.260 тонн.

## За советским рубежом КРОВАВЫЕ СОБЫТИЯ В БЕЛГРАДЕ

### Расстрел полицией бастующих рабочих ВЕНА, 21 (ТАСС). Как

сообщают из Белграда (Югославия), там вчера произошли кровавые столкновения между бастующими строительными рабочими и полицией.

В Белграде 26 мая началась всеобщая забастовка строительных рабочих, охватившая 10 тыс. человек. Бастующие требуют значительного повышения зарплат, а также сокращения рабочего дня, продолжав-

шегося до сих пор свыше 12 часов. Рабочим было обещано, что часть их требований будет удовлетворена. Тем не менее предприниматели отказались удовлетворить эти требования.

Бастующие рабочие, узнав об этом, устроили бурную демонстрацию. Полиция напала на демонстрантов и открыла по ним огонь. Убит один рабочий и шесть тяжело ранено. Много демонстрантов ранено легко.

## ПОБЕДА ПАРИЖСКИХ МЕТАЛЛИСТОВ

ПАРИЖ 31 (ТАСС). Забастовка металлистов на нескольких предприятиях Парижского района, в том числе на заводах Рено, где

занято 32 тыс. рабочих, вчера вечером закончилась в результате удовлетворения предпринимателями требований бастующих.



## ИНОСТРАННЫЙ ЮМОР

Фашист. (Представителям Европейских держав). Руки вверх! Я пришел предложить вам мир.  
(Карикатура из английской газеты „Сендей Раферс“ Лондон.)  
(Союз фото)



## Изжить сезонность в политобразовании комсомольцев

На основе указаний тов. Сталина, программа воспитательных задач комсомола была изложена в докладе т. Косарева на XI пленуме ЦК ВЛКСМ, подробно развернута и на X съезде комсомола.

Каждому комсомольцу должно быть понятно, что решающим во всей работе комсомола является политическое воспитание комсомольцев и молодежи, что политическое образование именно и составляет главную суть во всей перестройке комсомольской работы.

Однако имеются факты, что в отдельных первичных комсомольских организациях наблюдаются случаи прекращения работы политшкол и срывы занятий, воскресают праяники „сезонности“ в политучебе, осужденная в постановлении ЦК ВКП(б) „О пропагандистской работе в ближайшее время“ и в постановлении ЦК ВЛКСМ „О работе организаций ВЛКСМ по политическому образованию комсомольцев“.

В самом деле, почему комсомолец должен повышать свой политический уровень только зимой, разве летом комсомолец не должен повышать свой политический уровень, участвовать в политической жизни страны? Комсомолец, молодой рабочий, колхозник, служащий должны учиться, неуклонно и систематически повышать свой политический уровень.

Проведенная проверка работы политшкол и кружков в районе показала, что некоторые первичные комсомольские организации и комсомольцы не проявили интереса к вопросу и попрежнему, не прочь прекратить и свернуть политучебу на лето.

## В стороне от физкультурной работы

Онежские разработки диатеза имеют до 50 процентов рабочих из молодежи, которая в летнее время желает организовать свой досуг, заняться физкультурой и т. д.

Но завком разработок этого не учитывает. Имеется всего одна волейбольная площадка, которая ни в коем случае не может удовлетворить.

28 мая комитет комсомола

## Надо не гастролировать, а помогать

Очень часто в Рыбреку приезжает районный организатор физкультуры т. Сидоров. Приедет, но ни в завком, ни в комитет комсомола не зайдет. Пробыдет несколько дней и уедет.

Комсомольцы — председатель колхоза им. Куйбышева т. Фулонов и счетовод Спирков, за последнее время не посещали политшколы, мотивируя тем, что они „заняты“, что у них весенний сев и т. д. Тогда как и до начала сева у Фулонова имелись пропуски занятий.

Проявление тенденции к свертыванию учебной работы имеет место и в Вехручейской комсомольской организации. Так Фабрикова, замещающая комсорга заявляет, что у нас не с кем заниматься, осталось три комсомольца, а остальные в отпуску.

На комсомольском собрании при РИК'е спросила слушателя кружка истории партии т. Вайзинена, почему у него имеются пропуски и плохо готовится к занятиям. То Вайзинен нашел „обвинение“ пропагандисту в том, что руководитель требует от слушателей записей о проработанной теме.

Имеет место, что установленные по календарю дни комсомольской работы нарушаются. В Госбанке, например, в комсомольский день организуют техникуму и комсомольцы Важенова и Богданова, только что вступившие в комсомол, лишены возможности участвовать в союзной работе.

Имеются в районе кружки, которые систематически проводят занятия (кружок по изучению истории ВКП(б) при РК ВЛКСМ „Горнее-Шелтозеро“ и другие.) По ним должны равняться остальные комсомольские организации и кружки. Вооружившись решениями X съезда комсомола, первичные комсомольские организации живут имеющие недочеты в политическом воспитании комсомольцев и молодежи.

Н. Симанов.

обсуждал план работы комсомола на летний период, но завком в этом деле остался в стороне и не принял участие.

У молодежи есть большее желание организовать летом катание на лодках, но помощи от завкома и в этом деле нет. Завком разработок стоит в стороне от физкультурной работы.

Филимонов.

Имеются желающие заниматься сдачей норм на значок ГТО (готов к труду и обороне), но это дело не проводится.

От таких наездов без дела надо т. Сидорову отказаться.

# Горнее-Шелтозеро и Рыбрека позорно затыгивают сев

## К 5 июня -- полностью выполнить план сева

На 2 июня план весеннего сева выполнен на 85,9 процентов. Недопустимо отстает в выполнении плана сева — Горнее-Шелтозерский — 74,7 проц. и Рыбрецкий — 83,6 проц.

Сейчас все внимание колхозов, колхозников должно быть сосредоточено на окончании посева картофеля и овощей.

До тех пор пока отдельные сельсоветы, колхозы не посеют или не посадят последней сотки гектара всех культур, до тех пор план сева будет считаться невыполненным. Мы не только можем на 100 проц. выполнить план, но и перевыполнить, возможности и этому есть, нужно только бороться за план. Задача председателей колхозов правильно расставить людей и двигать быстрым темпом все работы по завершению сева.

Не выполнен план сева единоличниками, особенно в таких сельсоветах, как Рыбрецкий и Горнее-Шелтозерский. Саботаж со стороны отдельных единоличников должен быть сломан и план ими должен быть выполнен. Сельсоветы ответственные за то, чтобы каждый единоличник вы-

полнил, установленный для него план сева.

С завершением сева надо сразу развернуть работы по подъему паров.

В ряде колхозов района изгороди в плохом состоянии. Отсюда задача сохранить посевы. Охрана урожая — это охрана социалистической собственности.

К 5 июня район должен полностью закончить сев всех культур. Задача каждого сельсовета, колхоза по-большевистски завершить план весеннего сева. Ни каких оттяжек недолично быть.

## Сводка

о ходе весеннего сева по району на 2 июня 1936 г.

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
Каскеручейский	88
Рыбрецкий	83,6
В-Шелтозерский	90
Г-Шелтозерский	74,7
М-Сельский	85,7
Вехручейский	88,6
Шокшинский	96,2
Итого по району	85,9



Колхоз „Буденновец“, Боровичского района.

Пахарь колхоза тов. Веричев, узнав об успехах Острогожского пахари тов. Никитина, заинтересовался ими и решил добиться таких же результатов. Тов. Веричев воюет двухконтным плугом 1,7 га в смену.

НА СНИМКЕ: тов. Веричев на вспашке.

(Фото Козлова.)

Бронзов И.В.

## Обеспечим образцовое проведение учета

На основе постановления Совнаркома Карелии по нашему району 6 у д е т проводится учет населения, хозяйств и скота.

Основной задачей проведения учета является: получение точных данных о численности скота на июнь месяц 1936 г. и проверка выполнения государственного плана развития животноводства. Сельским советам необходимо разъяснить среди широких масс рабочих, колхозников и служащих о задачах проведения учета, одновременно напомнив о том, что лица, дающие

неверные сведения и скрывающие скот-привлекаются к ответственности.

Необходимо при проведении учета учесть ошибки прошлого года (недоучет хозяйств и скота по рабочим и одужающим), и ни в коем случае не допустить этой ошибки в этом году.

Учет выполнения народно-хозяйственного плана в целом и учет скота в частности, имеет огромное значение в обеспечении точного и соответствующего планирования по развитию животноводства и проверке выполнения решений пар-

тии и правительства в этой отрасли работы.

Серьезное внимание должно быть уделено проведению контрольных работ по учету. На это дело необходимо выделить проверенных товарищей, которые ранее участвовали в учетных работах.

Развернув широкую разъяснительную работу среди населения и мобилизовав на это достаточное количество работников, добьемся хорошего проведения и выполним работу в установленные правительством сроки.

Рено.

## Переходящее Красное знамя КарЦИК'а вручено Олонецкому району

К 1 июня Олонецкий район (председатель райисполкома Заводов, зав. райзо Ручьев) выполнил план сева яровых, в том числе по овсу 103 проц., картофелю 102,8 проц. Президиум КарЦИК'а постановил вручить переходящее Красное знамя ЦИК'а Карелии Олонецкому району, как выполнявшему на 100,7 проц. план сева яровых, полностью выполнявшему план протравливания семян и посев сортовых. Президиум установил, что переходящее знамя ЦИК вручающееся Олонецкому району, будет передано тому району, который досрочно и успешнее других выполнять весь цикл весенних работ и сенокоса.

За систематическое перевыполнение норм выработки на тракторе в два и больше раза, экономию горючего, хорошее качество пахоты и проявленную инициативу по внедрению станхановского метода работы среди трактористов, президиум КарЦИК'а объявил трактористу Олонецкой МТС П.И. Марину благодарность и выдал премию 600 рублей. За повышение в 2,5 раза нормы выработки на пахоте лошадей, высокое качество работы по вспашке, лучшему пахарю Карелии М.М. Кириллову (колхоз „Вторая пятилетка“, Олонецкого района) президиум КарЦИК'а объявила благодарность и выдала премию 400 рублей.

(КарелТАСС.)

## Колхозы помогают школе

Каскеручейская школа закончила посев овса, ячменя, картофеля и турнепса. Нам в этом помогли колхозы им. Молотова и „Согласие“, выделив лошадей и инвентарь.



## К 100-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЕ СМЕРТИ А. С. ПУШКИНА

Приближается 100-летняя годовщина со дня смерти величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Пушкин стал в нашей стране любимым народным поэтом. Его произведения читаются миллионами трудящихся Советского Союза и переводятся на языки многих народов нашей великой родины.

Освоение гениального поэтического наследия, оставленного Пушкиным, стало возможным для нашего народа только после Великой пролетарской революции. Громадный культурный р о с т стран приблизил творчества Пушкина к массовому читателю. Рабочие, колхозники, учащая молодежь,

ученые и служащие, инженеры и агрономы — весь советский народ читает и изучает Пушкина.

Столетняя годовщина со дня смерти поэта, к которой готовится вся страна, будет грандиозным всенародным праздником. Наш колхозный читатель не может и не должен остаться в стороне от изучения и освоения пушкинского творчества.

Наша газета будет печатать пушкинские странички, посвященные отдельным произведениям и ли периодам творчества и жизни великого поэта. Первую из таких страничек мы помещаем сегодня.

## „Вольнолюбивые“ стихи Пушкина

Пушкин провел с вои школьные годы в царско-сельском лицее. Там он жил и учился с 1811 года по 1817 год. Это время было богато политическими событиями. Война с Францией в 1815 году окончилась победой России и ее союзников — Австрии и Пруссии. Русская армия прошла через всю Западную Европу и вступила в Париж. Офицерская молодежь, большей частью происходившая из мелкого дворянства, за время похода познакомилась с европейской культурой, увидела много, чем в крепостнической России, порядки в буржуазных странах.

Русские войска, вернувшись из Франции, привезли с собой „вольнолюбивые“, как тогда говорили, мысли и настроения. В 1816 году передовая военная молодежь образовала первое в России революционное тайное общество „Союз спасения“. Император Александр I произносил либеральные речи, хотя на самом деле стремился подавить революционное движение не только в России, но и во всей Европе. Об Александре I Пушкин позднее писал:

Властитель слабый и  
лунавый  
Плешивый щеголь, ариг  
тудей  
Мачешник пригретый слабой.  
Над нами царствовал  
тогда.

Пушкин и его товарищи по лицей интересовались политическими событиями и горячо откликнулись на них. Режим в лицее был довольно свободный. Пушкин нередко убежал из лицей и проводил время в обществе молодых гусарских офицеров. Один из них, Петр Яковлевич Чаадаев, оказал на Пушкина большое влияние.

Чаадаев был одним из тех офицеров, которые побывали в заграничном походе русской армии и вернулись оттуда с „вольнолюбивыми“ мыслями. Скоро между ними установились дружеские отношения. Ча-



НА СНИМКЕ: А. С. ПУШКИН.

адаев — один из самых умных и культурных людей александровской эпохи — вел с Пушкиным беседы на политические темы. Он передал юноше-поэту свою ненависть к „самовластью“ и любовь к свободе.

Пушкин посвятил своему другу несколько стихотворений. Первое из этих стихотворений написано в 1818 году.

Первое послание к Чаадаеву — одно из лучших произведений русской революционной поэзии. Эти стихи наполнены любовью к „отчизне“ и „свободе“, в них выражена надежда на падение „самовластья“ — то есть царского самодержавия. Вместе с другими „вольнолюбивыми“ стихами Пушкина это стихотворение сыграло немалую агитационную роль в подготовке декабрьского восстания 1825 года.

Послание к Чаадаеву было для Пушкина и в политическом и в художественном смысле значительным шагом вперед по сравнению с „вольностью“, написанной годом ранее, вскоре после окончания лицей.

Один из современников Пушкина рассказал о том, как была написана „Вольность“. Пушкин часто бы-

вал у братьев Тургеневых: Это были, подобно Чаадаеву, передовые и высококультурные люди. Тургеневы жили на фонтанке против Инженерного замка, в котором был убит своими приближенными Павел I (отец Александра I). Однажды кто-то из гостей, „молдых вольнодумцев“, шутя предложил Пушкину написать стихи об Инженерном замке. Пушкин будто бы тотчас же согласился и тут же написал „Вольность“.

Трудно сказать, насколько правдив этот рассказ. Действительно, в оде „Вольность“ Пушкин изображает:

...грозно спящий средь  
тумана,  
Пустынный памятник  
тирана,  
Забвению брошенный  
дворац...  
и вспоминает сцену убийства Павла I:

Он видит — в лентах  
и звездах  
Вним и злобой упреки,  
Идут убийцы потаенны,  
На лицах дерзость,  
в сердце страх...

В „Вольности“ Пушкин называет Павла „унычанным злодеем“, Наполеона — „самовластным злодеем“. Не основная мысль „Вольности“ в том, что о императоре ска-

власть сама по себе не плоха, если только она опирается на „вечный“ закон:

Владыки! Вам венец и трон  
Дает закон — а не природа —  
Стоите выше вы народа,  
Но вечный выше вас закон.

И днесь учитесь, о цари:  
Ни мажоранья, ни награды,  
Ни кров тамниц, ни алтари  
Не верны для вас ограды.  
Склонитесь первые главой  
Под сень надежную закона  
И станут вечной стражей  
трона

Народов вольность  
и покой.

Н а ч а л о царствования Александра I — „дней Александровых прекрасное начало“, как говорил Пушкин в одном из стихотворений 1822 года, — располагало поэта к надеждам на „просвещенную монархию“.

В 1819 году, побывав в селе Михайловском — имении родителей — Пушкин написал стихотворение „Деревня“, которое полностью было напечатано лишь через много лет после смерти поэта — в 1870 году.

Изображая в „Деревне“ мрачную картину крепостнического произвола, поэт высказывает надежду на

то, что крестьянское „рабство“ падет „по маню царя“, то-есть будет уничтожено царским повелением.

На это надеялись и об этом мечтали вместе с Пушкиным многие передовые люди той эпохи. Но одновременно шла работа т а й н ы х революционных кружков и обществ. Первые русские революционеры (их позднее стали называть декабристами) были дворяне. О декабристах Пушкин писал в десятой главе „Евгения Онегина“, сожженной самим поэтом и дошедшей до нас лишь в отрывках:

Одну Россию в мире видя,  
Преследуя свой идеал,  
Хромой Тургенев им внимал  
И плати рабства ненавидя,  
Предвидел в сей толпе  
дворян  
Освобителей крестьян.

„Вольнолюбивые“ стихи Пушкина, его аллы и меткие эпиграммы на Александра I, Аракчеева и других видных лиц ходили в тысячах копий по всей России, заучивались молодежью наизусть и создавали Пушкину славу „опасного“, „вольнодумного“ поэта.  
Имм. Онсенев.

А. С. ПУШКИН.

## К Чаадаеву

Любви, надежды, тихой славы  
Недолго тешил нас обман,  
Исчезли юные забавы,  
Как сон, как утренний туман;  
Но в нас горит еще желанье,  
Под гнетом власти роковой  
Нетерпеливою душой  
Отчизны внемлем призыванье.  
Мы ждем в томленьи упованья  
Минуты вольности святой,  
Как ждет любовник молодой  
Минуты верного свиданья,  
Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, отчизны посвятим  
Души прекрасные порывы!  
Товарищ, верь: взойдет она,  
Заря пленительного счастья,  
Россия вспрянет ото сна,  
И на обломках самовластья  
Напишут наши имена!

## ВСЕКАРЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

31 мая в клубе машиностроителей открылось первое всекарельское совещание работников торговли. Совещание открылось большим докладом народного комиссара внутренней торговли АКССР тов. Орел. Докладчик подвел итоги выполнения постановления V пленума Областного комитета партии о коренном улучшении советской торговли в Карелии. Тов. Орел отметил, что решения пятого пленума слабо еще выполняются торгующими организациями.

Тов. Орел поставил перед торгующими организациями задачу — выполнить в 1936 году план товарооборота в 408 миллионов рублей.

1 июня продолжались прения по докладу тов. Орел. С речью на совещании выступил заведующий советско-торговым отделом Обкома ВКП(б) тов. Евсеев.

В конце вечернего заседания выступил с яркой речью секретарь Областного комитета партии тов. Ирлисс. Делегаты совещания встретили тов. Ирлисса бурными аплодисментами.

Совещание послало приветствия тов. Сталину, тов. Ирлису, тов. Бушуеву и народному комиссару внутренней торговли СССР тов. Вайцери.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“  
Четверг 4 июня 1935 г  
№ 51 (400) стр. 3



### „Нас об этом никто не просил“

Ни на одну заметку не получено ответа редколлегией стеногазеты „Колхозник“, выходящей в колхозе „Согласие“, Каскесручейского сельсовета. Вот примеры.

В №-ре 2 стеногазеты помещена заметка „Закрытый пункт“. В этой заметке писалось:

„При Каскесручейском сельсовете есть пункт по приемке масла, но этот пункт часто закрыт. Вот факт. Мартынова Екатерина ходила три раза сдавать масло и только на четвертый раз смогла с трудом сдать“.

Правление колхоза „Согласие“ до сих пор не приняло мер и не дало ответа в стеногазету.

В том же номере была помещена заметка „Улучшить уход за конем“, где писалось о конюхе Лопиной Фекле, небрежно относящейся к уходу за лошадьми. И на эту заметку не дано ответа и не принято мер.

На заметку о плохой постановке противопожарной охраны и о бездействии пожарного старосты Н. М. Кабакова, сельсовет отделался молчаньем.

Когда мы спросили председателя колхоза „Согласие“ — Остреннова, председатели сельсовета — Баненкова — почему не дано ответа на помещенные заметки, то получили ответ: „Нас об этом никто не просил“.

Вот образец бюрократического ответа людей, которые глухи к письмам и жалобам трудящихся. Отделаться тем, что „нас никто об этом не просил“, — не пройдет. На каждое письмо и заявление, на каждую заметку трудящихся, помещенную в газету или посланную на расследование, должен даваться ответ. Об этом еще раз напоминаем тем, кто думает отделаться молчаньем или незнанием.

Фадеев.  
Бынов.

### Открылся пятый съезд уполномоченных промышленной кооперации

Вечером 29 мая в Петрозаводске открылся пятый съезд уполномоченных промышленной кооперации Карелии. В президиуме товарищи — Ирлиис, Бушуев, Владимирова, лучшие стахановцы промкооперации. В почетном президиуме тов. Сталин, политбюро ЦК ВКП(б), т.т. Димитров, Чубарь, Егоров, Тельман, Антипинский.

На съезде присутствует свыше 80 тт делегатов, много стахановцев предприятий Петрозаводска.

На вечернем заседании съезд заслушал отчетный доклад о работе Карпромосоюза т. Юрисова. В прошлом году промкооперация выполнила программу больше 10 миллионов рублей, в этом году она имеет все возможности дать продукции на 20 миллионов — на 4 миллиона рублей больше плана. В своем докладе т. Юрисов подвергает критике работу отдельных артелей, которые до сих пор не выполняют плана, безобразно обслуживают потребителей, выпускают продукцию низкого качества.

На утреннем заседании присутствует секретарь обкома тов. Никольский, зав. орг. отделом КарЦИКа тов. Степанов.

На утреннем заседании с большой речью выступил тов. Никольский. В своей речи он указал, что промышленная кооперация своей работой неудовлетворяет сегодняшних запросов трудящихся. У нас имеются успехи, — говорит тов. Никольский, но есть и серьезные недостатки в работе. С каждым днем растет спрос трудящихся на товары широкого потребления, но промышленная кооперация не сумела еще эти запросы

удовлетворить. Надо решительно улучшить качество продукции, изменить стиль работы, отношение к потребителю, научиться удовлетворять все его запросы, быстро выполнять заказы.

Товарищ Никольский требует от руководителей промышленной кооперации ставилской заботы о человеке, учиться заботиться о человеке, как заботится ближайший ученик Сталина т. Кагановича на транспорте. Тов. Никольский требует внимания к технической учебе, подготовке молодых кадров, вежливого культурного обращения с трудящимися, усиления стахановского движения, использования техники, жить наравне с задачами сегодняшнего дня. В конце речи он выражает уверенность от обкома партии, что промышленная кооперация резко улучшит качество выпускаемой продукции, изменит отношение к потребителю, станет в передовые ряды промышленной кооперации Советского Союза.

На этом заседании был заслушан доклад ревизионной комиссии и проходили прения по отчету Карпромосоюза. С приветствием съезду выступил представитель Ленинградского общества „Спартак“ Соловьев, физкультурники Карельского общества, представители пищевой артели и парикмахеров. Съезд послал приветственную телеграмму товарищу Ирлиису, а также тов. Антипинскому — приговоренному финляндским судом к пожизненной каторге.

Сегодня вечером на заседании, съезд разрешит организационные вопросы, после чего закончить работу. (КарелТАСС).



Всероссийное совещание жен хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности. На снимке: на совещании (впереди слева направо) — делегатки от Москвы В.Р. Задолкина („Нефтегаз“), Н.С. Сбарская (завод № 7) делегатка от Ленинграда Т.Е. Романова („Химгаз“) и др. (Фото Лоскутова)

### МАЙСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Шокшинские разработки „Нарелгранита“ производственную программу за 5 месяцев, этого года, в ценах 1926-27 года выполнили на 106,2 проц., (задание — 339 тысяч руб. выполнили — 360, 100 руб.)

План за май выполнен на 100 проц., и план отгрузки продукции за май выполнен на 130,4 проц.

Директор разработок —  
ФОТЕЕВ

### Райлесхоз должен помочь пункту

Райлесхоз на летний период, имеет задание собрать 12.000 ф.м. аварийной древесины по берегам Онежского озера. Подготовительные работы к сбору древесины проведены. Кроме этого районлесхоз имеет задание по разделке экспорта и дров. На 15 мая план по разделке дров выполнен на 100 процентов, пропуса на 60 проц., балансу 86 процентов.

Одельные рабочие давали рекордные показатели на разделке дров. Федькин Савелий выполнил план на 428 процентов, Ишанин 400 процентов и другие.

Однако работы по раздел-

ке экспорта, сбору древесины ставятся под угрозу срыва, по вине сельсоветов и колхозов, невыполняющих договора по выделению рабочей силы. Лишь председатель Вохручейского сельсовета тов. Сидоров отнесся серьезно к этому делу и выделил людей.

Мешает работе еще и то, что зарплата рабочим Ишанинского пункта систематически с к и задерживается.

Райлесхоз должен оказать помощь пункту.

Рагозин.  
Начальник Ишанинского лесопункта

### План сева выполняется плохо

В колхозе им. Буденного (Шокшинский сельсовет) весенний сев идет плохо. Вместо того, чтобы скорее выполнить план сева, 29 мая многие колхозники работали у себя дома.

Правление колхоза к таким колхозникам, как например, Гермолаевой Ан., которая плохо работает в колхозе, мер не принимает.

Куринов.

### По следам нашей критики

„ИСАЕВА ПРОГУЛИВАЕТ“  
В этой заметке сообщалось, что член колхоза им. Сталина Исаева систематически не выходит на колхозную работу.

Правление колхоза сообщает, что и Исаевой применили устав сельхозартели и оштрафовали на 3 трудодней.

### СУД

#### ХУЛИГАН КУЗНЕЦОВ ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

24 мая 1936 года обычный рабочий день магазина № 12 Шокшинских разработок был нарушен хулиганом Кузнецовым.

Придя в пьяном виде в магазин, хулиган Кузнецов разбил весы, выбросил с выручки товары, сломал самовар и пытался избить продавца Маркова. Лишь только подошедшими рабочими милиции удалось прекратить хулиганские действия Кузнецова.

Народный суд 4 участка нашего района 30 мая разоблачил это дело и приговорил хулигана Кузнецова к 4 годам лишения свободы.

Хулиган Кузнецов получил по заслугам.

### ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

#### Скоро ли я получу?

Я работал в лесохимтовариществе по поливке зимника и по договоренности с техникумом Васильевым мне должны оплачивать по 6 руб. за день.

До настоящего времени я не получил ни копейки.

Прошу редакцию „Красное Шелтозеро“ помочь мне получить с лесохимтоварищества заработанные деньги.

Оишин Филип.

#### „Кандидат“ на выдвижение

Пекаря шокшинской пекарни Ануфриева редко увидишь трезвым на работе. В результате пьянства — частые прогулы, хлеб выпекается плохого качества. В пьяном виде обжег руку и теперь гуляет по биллетю.

Райпе вместо того, чтобы прогнать пьяницу с работы, предполагает его выдвинуть заз районной пекарней.

В.

#### Вместо весов „мерка“

В колхозе „Красная звезда“, Бережно-Шелтозерского сельсовета до сих пор при взвешивании пользуются не весами, а „меркой“.

Результат такого взвешивания налицо. При передаче дел новому председателю колхоза Лебедеву у Герасимова нехватило 392 килограмма овса.

Надо будет отойти от взвешивания меркой, а применять весы.

М. Нючагин.

### ОТВЕТЫ

#### РАБСЕЛЬКОРАМ

Фабринову Г. Вашу заметку „Пора покончить с распределением“ направили районному прокурору.

Куринову (Шокша). Ваша заметка о Шокшинской пекарне не пойдет. Аналогичный материал нами помещен в этом номере.

Антипову М. (Шокша). Вашу заметку направили в партком Шокшинских разработок.

Ответственный

редактор Г. БЛИНОВ.

### Объявление

С 1 июня 1936 года Шелтозерский мясокомбинат ликвидируется, взамен райконторы будет существовать приемный пункт (временные везды инспекторов), с местонахождением в селе Шелтозеро.

Все имущество и материальные ценности Шелтозерской райконторы мясоотраста передаются Кармяотресту гор. Петрозаводск.

Всем мясодатчикам, колхозникам, единоличникам, предприятиям и учреждениям, имеющим претензии к райконторе мясоотраста, предъявить такие до 10 июня 1936 года. После указанного срока, ни какие претензии мясокомбинатом приниматься не будут.

2-1. ЛИКВИДКОМ